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A városok háztartása.
Az utolsó két évtizedet uraló szellemi és 

gazdasági evolúció hatalmas lökést adott a vá­
rosok fejlődésének. A fejlődő ipar, a haladó tech­
nika, az eleven kereskedelem és a terjedő kul­
túra folyton növekvő embertömegeket vonz a vá­
rosi központokba.

A munka bővebb kinálkozása és a vidéki­
nél látszólag jövedelmezőbb volta, az érvényesü­
lésre nyíló több kilátás, a szórakozások változa­
tossága, a gyermekek iskoláztatásának könnyű­
sége és más előnyök mind több embert csábíta­
nak a városokba. A sűrű rajokba való beüzönlést 
még növeli, hogy idehajtja az embert az előre- 
törekvés vágya, az ambíció, de ideköti a szárnya- 
szegett lemondás, a reménytelen csalódás is.

E nagyarányú népesedés előmozdítja a ka- 
pitalisztikus fejlődést, amely aztán hatalmas emel­
tyűje a gazdasági és kulturális haladásnak. Meg­
elevenedik a városi elet, kialakul a modern város, 
az állam anyagi és szellemi élete működésének a 
fókusza.

A magába összevont szellemi és anyagi 
erők fejlődésével egyenletes arányban növekszik 
a városoknak az állami életben való jelentősége. 
A városokba raktározódnak az állam erkölcsi és 
anyagi tőkéi, itt van az állam anyagi és szellemi 
működésének a szintere s igy ideterelődik az 
állam kulturális és gazdasági erőmérlegének a 
súlypontja is.

A ielentőséggel növekszik a közigazgatási 
feladatok terjedelme is s az állam e tontos orga- 
numa anyagi és szellemi életműködésének irányí­
tása, vezetése tehát napról-napra nagyobb és na­
gyobb terhet, felelősséget ró az illetékes ténye­
zőkre.

Az életviszony latoknak a város fejlődésével 
szaporodó sokféle ágazata és változata, az igé­
nyek sokoldalúsága növeli a rendelkező, fogana­
tosító és jogalkotó közigazgatás teendőit, meg-

TÁRCA.
Öreg költőnek.

Mint sudár fa, mely a tarka réten 
Majd eleped az egyedüllétben,
Egyre vár, vár, valami más fára —
Te is olyan bús vagy, olyan árva.

Egyedül vagy körülötted százan 
Énekelve, versenyezve lázban,
Csendül a rim, czafrangos a nóta,
Ó, de mennyit változott azóta '

Uj időknek aj nótája támadt,
Más manapság a gyönyör s a bánat, 
Valamikor a haza volt — minden.
De manapság osztozkodnak kincsen 
Önös érdek, taszigálás járja,
Meg tépve az élet bokrétája!

Ó, de azért ne tedd le a lantod,
Megcsendül még azon egy-két akkord. 
Szomorú bár, borongás a hangja.
Tán szemedből könnyed is kicsalja;
Énekelj csak egyszerűn, merengön,
Mint a madár éjszaka az erdőn.

Lesz idő még, mikor újra éled,
Ami még volt, ami semmivé lett,
Tavasz csókja átszáll a világon,
Rügy patakszik a letartott ágon,
Régi nótád lángra gyújtja bennünk 
Azt az é/zést, amit elfeledtünk.

JUHÁSZ GYULA.

nehezíti a közérdekű ügyeket érintő és jogügyleti 
közigazgatást, komplikálja a pénzügyi adminisz­
trációt s mindezekhez még hozzájárul, hogy a 
partikuláris érdekek képviseleténél az állami 
magasabb szempontok figyelmen kívül nem hagy­
hatók, a helyhatósági adminisztrációra a községi 
és állami érdekek kielégítésénél a kiegyenlítés 
feladata hárul s igy a közigazgatási szolgálat 
egyfelől az óvatosságot, a körültekintést, másfelől 
az érzéseket, éber figyelmet és széles látókört 
nem nélkülözheti.

A városi közigazgatás célját akkor éri el, 
rendeltetésének akkor felel meg, hogy ha az 
individuális képességek kifejtésére módot nyújt, 
a magángazdasági tevékenységnek tért nyit, a 
közszükségletet felismeri, a köztevékenységet eh­
hez szabja s a partikuláris és egyetemes nemzeti 
érdekek parallel szolgálatával a város fejlődését 
előmozdítja.

A közigazgatást azonban erre a nívóra 
csak a tervszerűség emelheti. Tervszerű műkő 
dést pedig csakis egy széles látókörrel megalko­
tott programra alapján lehet kifejteni. Az egyen­
letes haladás, a városi érdekek célirányos előbbre- 
vitele s igy a városok fejlődésének helyes meg­
alapozása és biztosítása érdekében várospolitikai 
programmot kell tehát alkotni.

Minthogy pedig az újabb és újabb köz- 
igazgatási feladatok végrehajtása nagy áldozatok­
kal jár, városaink pedig mai rendezetlen viszo­
nyaik mellett a közönséges adminisztráció terheit 
is alig képesek viselni, nemhogy a fejlődéssel 
járó újabb terhek redezetével rendelkeznének, 
ennélfogva elsősorban oda kell törekedni, hogy 
a városok háztartása a felébredt közszellem ál­
tal teremtett igények kielégítésére képessé té­
tessék.

A várospolitikai programra legelejére tehát 
a városok háztartásának rendezését kell állítani. 
Elérkezett az ideje, hogy az illetékes tényezők 
mindent megtegyenek a kérdés kielégítő meg-

Változás.
— Irta: Érsek Elek. —

A Bimbó ufea 27. szám alatti ház három 
emeletes.

Legfelül a padlásszobák következnek : nyo- 
moruságteljes, inséglakások.

A kicsiny ablakok jégvirágait nem tudta 
feloldani a szoba melege, mert a szén drága, 
pénz meg nincs.

A régi avult ajtók repedésein betolakodó 
hideg, fehér zúzmarával lepi az ajtó belső részét, j

A kicsiny szoba berendezése nyomort, el- 
hagyatottságot árul el.

A padlásszoba hó virágos ablakán beszi rodo 
világosság éppen csak arra elegendő, hogy szo­
morú lakói lássák a körülöttük lévő sötétségét.

Egy csikorgó varrógépen kicsike lámpa 
pislákol"1 a gép mellett rozzant asztalka, pár szék 
és egyetlen ágy képezi a bútorzatot. A vanogép 
előtt egy 20—22 éves magas, barna leányka ül­
dögél, nagy fekete árnyalásu szemekkel.

Éhségről, nyomorúságról tanúskodó arcán 
kimondhatatlan fájdalom, szenvedés tükröződik 
vissza s lelki bánata a kezeiben lévő ruhadarabra 
hulló könycseppekben keres könnyebbülést.

Az egyetlen ágy mindenféle lim lommal van 
megrakva. Ócska portékák, foltozásra várnak. A 
hideg kályha mellett egy öregasszony kicsiny 
zsámolyszéken bóbiskol, térdeire szorítva aszott 
könyökeit. Bánatos arcát két tenyerébe temetve, 
rendetlenül lehulló ősz hajzata mintha a múltat 
eltemetni akarná.

— Anyám, édes anyám! — szól az ifjú 
leány — ne búsuljon, ne sírjon, ez lesz az utolsó 
karácsonyunk, melyet nyomorban és bánatban

oldása érdekében. Ezzel az állam nemcsak azon 
magas feladatát fogja teljesíteni, amely a köz­
ségi háztartás ellenőrzése tekintetében reá hárul, 
nemcsak azon kötelezettségének fog eleget tenni, 
amelylyel a városok fejlesztése iránt tartozik, de 
szolgálni fogja a saját érdekeit is, mert hiszen 
a polgárok teherviselése és annak arányai állami 
érdeket érintenek és az önkormányzati, valamint 
átruházott állami feladatok teljesítése a városok 
pénzügyi helyzetének állami szempontból is fon­
tos fejlődésétől függ

L. Ö.

Szabó Károly képviselő beszámoló 
körútja.

A mint már említettük, Szabó Károly, ke­
rületünk érdemes képviselője, megkezdte beszá­
moló körútját, amelyről alkalmi tudósítónk a kö­
vetkezőkben számol be :

Képviselőnk vasárnap reggel fél 8 órakor 
több kocsi kísérettel indult el Alsónyékről. 8 
órakor Sárpilisről lovasbandérium ment elébe s 
ez kisérte be a községbe, hol a községi elöljáró­
ság üdvözölte Magvas beszámoló beszédjét nagy­
számú közönség hallgatta végig s azt többször 
lelkes éljenzéssel szakította meg, bizonyságául 
annak, hogy változatlan bizalommal ragaszkodik 
képviselőjéhez.

Több látogatás megtétele után megnöveke­
dett kocsi kísérettel s lovasbandériumtól vezetve, 
fél 10 órakor indult a menet Decs felé, amely­
nek határában a decsi elöljáróság üdvözölte az 
érkező képviselőt, kit a községházához kisértek, 
ahonnan aztán a templomba ment az egész me­
net. Isteni tisztelet után, mondhatni az egész köz­
ség jelenlétében folyt le aztán a beszámoló, me­
lyet mindvégig élénk érdeklődéssel kisért és 
óriási tetszéssel fogadott a választópolgárság, mely-

töltünk. Nem vigasztalan előttünk a jövendő. —
Bélának alig van hátra még egy éve; célt ér és 
mi boldogok leszünk.

— Édes leányom! Nem akarlak reményed­
től megfosztani. Az ég és az én áldásom kisérjen. 
Azt bizonyosan tudom, hogy nekem ez az utolsó 
boldogtalan karácsonyom. Érzem, hogy az ezután 
következők nem földi karácsonyok lesznek. De 
mi lesz veled ? Oh, irgalom Istene, ne engedd, 
hogy mennyei szemeimmel láthassam, egyetlen 
gyermekem földi sorsát!

Megtörtén, könnyeinek záporával öntözve 
varrógépét, az ifjú leány felemelkedik s tántorgó 
léptekkel tart anyja felé, hogy lábaihoz borul-' 
jón, de a lépcsőn felfutó leptek zaja hallatszik, 
toporzékolás . . , mint mikor valaki lábairól rázza 
le a reá tapadt havat s egy fiatal ember kopog­
tatás nélkül nyit be a szobába, arcán a remény 
és boldogság érzetével.

— Linka, kedves drága Linka! Megjöttem 
érted, amint azt megígértem. Öröm- s fájdalom­
ba- együtt, mit számodra hoztam. El kell távoz­
nom, de csak azért, hogy boldogságunk fészkét 
rövid idő alatt megrakhassam. K . . . . ra ne 
veztek ki. Igaz, hogy egyideig csak ideiglenes 
minőségben, de azon biztos Ígérettel, hogy egy 
év lefolyása alatt aljegyzővé leszek. Nem ígérek 
egyelőre fényes jövőt, de ami hiány lesz az 
anyagiakban, pótolni fogja azt a szeretet, mely 
mindennél erősebb, még a koporsónál is. Tűrj és 
szenvedj még egy keveset életemnek angyala, 
lelkem vigasztalója, édes mindenem! Hű leszek 
hozzád, el nem hagylak, soha . . . soha!.

A felhevült ifjú, össze vissza beszélt, szerel­
mes vallomására, csendes zokogás a visszhang.

. A megszáradt kezek imára kulcsolódnak s hang
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nek nevében a beszámolóra Kommandinger Kál­
mán községi főjegyző felelt, biztosítván a nép­
szerű képviselőt Decs polgárságának hű ragasz­
kodásáról.

Itt is több látogatást tett Szabó Károly, 
mely után a helybeli összes intelligencia és az 
elöljáróság részvételével társas ebéd volt, melyen 
Bús Lajos ref. lelkész szép szavakkal köszön­
tötte fel a képviselőt, ki válaszában Decs lelkes 
polgárságáért s egyúttal Bús Lajos és Komman­
dinger Kálmánért ürített poharat. Később nagy­
számmal jelentek meg a választópolgárok, vidám 
cigányzene és szép magyar dalok éneklésével 
töltvén az időt. A Hymnus eléneklése után, Szabó 
Károly képviselő ennek eme sorából kiindulva : 
„Megbünliödte már e nép, a múltat s a jöven­
dőt“ a magyar nemzet boldogabb jövőjéért ürí­
tette poharát, a nagy közönség lelkes tetszés nyil­
vánításai között. Utána Cseh János decsi polgár 
mondott sikerült beszédet, éltetve Szabó Károly 
képviselőt.

A menethez itt is több kocsi csatlakozott, 
így indultak meg Ocsény felé, a honnan nem­
zeti viseletű lovasbandérium jött elibük. A köz­
ség egész lakossága ott várakozott már a tem­
plom előtti téren, ahol Szabó Károly nyomban 
megtartotta beszámolóját. Itt is lelkes élienzés 
és nagy tetszés kisérte szavait, bizonyságául 
annak, hogy az őcsényiek hü ragaszkodása semmi 
változáson sem ment keresztül. A beszámoló után 
Szabó Károly látogatásokat tett, majd az Olvasó­
kör és ltjusági egylet helyiségét kereste fel. Mind­
két helyen vacsorával várták. Szabó Károly 
hosszabb felköszöntőben éltette Ocsény lakossá­
gát, kérve továbbra is bizalmukat, ragaszkodá­
sukat, melyről a választó polgárság nevében 
Kovács Bezső biztosította a képviselőt. Bocskár 
Ferenc alsónyéki ref. tanító Dömük Péter ref. 
lelkész, kiérdemlik esperesért ürített poharat. A 
társaság egy része, élén Szabó Károly képviselő­
vel 12 óra felé eltávozott, de a másik része ki- 
világos-kivirradtig együtt maradt a leglelkesebb 
és legvidámabb hangulatban.

VÁRMEGYE.
A vármegyei dijnokok napidijainak rendezese.

Említettük már, hogy a m. kir. belügyminiszter 
3712 kor. 70 tillér pótjavadalmazást folyósított 
a vármegyei dijnokok fizetésének rendezésére. 
Ez intézkedés folytán a vármegyénél alkalmazott 
dijnokok közül a következők részesültek előlé- 
pésben: Adrovicz István (lesz a napi dija: 8 
kor. 70), Fajth István (2 kor. 10), Lende János 
(3-40), Kökényest Ödön (3 40), Szabó Antal 
(3-40), Harka Béla (3), Antal Ödön (3), Sngh

István (3), Szeifert Gyula (2-50). _ A központi 
járásban : Szivei' Lajos (3), Fritsi Konrád 
t2'10), a sünontornyai járásban: Horváth 
Mihály 10-70), Mész mer József (3), a dana- 
földvári járásban: Schmidt Ferenc (250), 
Udvardy Gyula (2-50), a völgy ségi járásban: 
Czenczik József (2-50), Ernhaft Károly (2-50), 
a tamási-i járásban: Hering Andor (3), a 
dombóvári járásban: Lukovics János (3), 
Szalag János (2-10).

_________ KÖZÉRDEK____________

VÁROSI ÉLET.

Szekszárd város építkezési 
szabályrendelete.

Szekszárd város építkezési szabályrendelete 
elkészült s tanulmányozás végett a napokban 
küldték meg a képviselőtestület tagjainak. Na­
gyon részletes s mondhatni alapos munkálat, sok 
üdvös dolgot tartalmaz s az építkezésnél való 
tudnivalókat könnyen érthető, világos előadásban, 
57 §-ban tárgyalja.

így, szól az építkezési engedélyről, felso­
rolja azokat az építéseket, amelyekhez engedély 
szükséges s viszont azokat is, amelyekre külön 
engedélyt kérni nem kell. Engedélyre van szük­
ség : minden uj építéshez, valamint egy fennálló 
épületnek oly átalakításához, mely által az épü­
let szilárdsága változást szenvedhet, valamint az 
épület külső homlokzatát, nemkülönben a szom­
szédok jogát érintő, vagy a jogi viszonyra be­
folyással biró átalakításokhoz, változtatásokhoz. 
Építési engedély szükséges még különösen : pin­
cék, kutak, jégvermek, ürgödrük, árnyékszékek, 
csatornák, kémények építéséhez. Az épület egyes 
részeinek az eredeti rendeltetéstől eltérő átalakí­
tásához, vagy a meglevőknek lebontásához, utcai 
kapuk, ablakok, ajtók bontásához, a nem tűz­
biztos anyagból készült fedelek nagyobb mérvű 
javításához, kerítések, fáskamrák felállításához, 
motor, kazán, közlőmü (transmissio) és zajjal 
járó munkagépek alkalmazásához, vízvezetéki, vi­
lágítási, csatornázási berendezések vagy azok ki- 
terjesztéséhez, vizi építményekhez, állványok fel­
állításához. Engedély nem szükséges : az épületek 
vakolatának állvány nélkül való tatarozásához, ' 
az épület színezéséhez, ha állvány nélkül eszkö­
zölhető, padló készítésre, ajtó vagy ablak javí­
tására. padlásablak alkalmazására a tetőn, ké- j 
mény kijavításra, tüzelő helyiség kijavítására, | 
kályha beállítására, az épület belsejében, udva­
rán burkolat kijavítására, választó falakban ajtó 
nyitásra, befalazásra, utcai ajtó befalazására, ab­
lakká való átalakítására, uj födélhéj készítésére, 
határfal kerítés kijavítására.

nélkül kérik az áldást. A leány pedig csak oda­
esik a férfi karjaiba :

— Légy áldott, édes Bé'ám, hogy ilyen 
boldog karácsonyt szereztél nekünk. Öt évi sze­
relmünk zálogául vidd el magaddal szivemet, lel- 
kemet ebben a csókban, melyet im’ most adok 
neked először. Küzdők tovább, megyek minden 
nyomorúságon át, de emlékedet megőrzőm, hogy 
szerelmedre méltóvá lehessek. Vezéreljen az ég 
áldása és az én soha el nem múló szeretetem !

És az ifjú távozik. Reménynyel szivében, a 
munkavágytól ég szive-lelke; a végtelen szeretet 
ad neki erőt, hogy küzdjön az élet ezer vihar t 
val szemben, hogy szerelmese által boldogítva 
legyen s annak földi üdvöt adhasson.

* * **
A Bimbó-utca 27. számú háza első emele­

tének ablakai nyitva vannak. Az augusztusi esti 
meleg szellő a perzsafüggönyök selyemrojtjaival 
játszadozik. Csengő, vidám kacagás hangja hal­
latszik ki az utca zajos lármája közé. Kedves, 
bájos arc tekint le. Művésziesen göndörített, barna 
fürtjeivel nevetve enyeleg az esti lágy szellő.

Majd selyem toilettében, egy tiszteletre méltó 
hófehér fej kíváncsian tekint le az útfélre; bol­
dogságtól sugárzó sima arcán a megelégedettség 
pompás érzetével. Valóban, mindenfelé fény és 
pompa! Gazdagságot és jólétet mutat a pazar 
berendezés.

— Anyám, édes anyám! Ez az élet!
— Ugy-e megjósoltam, hogy nem lesz ne­

künk több nyomorúságos karácsonyunk ? Hogy 
kacagom én a múlt nyomorúságait, melyet oly 
sok éveken át kellett nekünk átszenvednünk. Ez 
az élet, éljen a pénz !

— Nem úgy, drága leányom! Adj hálát az

Istennek, ki kiragadott minket a nyomorúság 
bűzéből. Áldjad a te nagyatyád emlékét, aki azt 
a hitvány kis papirost ezelőtt hatvan esztendővel 
megszerezte s most a nagy nyereményhez segített 
bennünket.

— Oh, édes anyám, hiszen eleget meg­
áldottam már! Örökké nem fújhatok egy nótát! 
De mintha léptek kopogását hallanám. Talán jő 
az én drága Ottóm!

Örömtől sugárzó arcú ifjú ember. Kopog­
tatás nélkül rohan a szobába.

Linka, kedves drága Linka! — Majd zava­
rodottan tekint szét. A külső fény és belső hi­
degség megveszhetted egész valóját.

— Megjöttem, itt van! Itt van a kinevezési 
okmányom is. Ami után küzdöttem, vágytam,
ime, teljesedett. Aljegyző lettem K....... n. Nincs
többé akadálya szerelmünknek. Mi leszünk a föld 
legboldogabajai!

— Kérem, igazán nem értem ... Az az ügyet 
len szobaleány mindég elbolyog az ajtó előtt . . . 
8 kegyed váratlanul most annyira meglepett, hogy 
rendezni sem tudom gondolataimat ...

— De Linka, az Isten szerelmére kérem, hon­
nan e vál tozás? Mi történt itt ? Hát nem emlékszel 
a mi régi szerelmünkre s közös fogadásunkra?

— Ah, — a fogadás ? Nem, igazán nem, mi is 
volt az, csak — egy kilogramm Kuglerka. 8 régi sze­
relem ? ! Hagyja, hagyja édes barátom — mind­
ebből csak egy igaz, hogy — régen volt . . . 
Akkor tél volt . . . most pedig nyár . . . Egy 
egész évszak elmúlt azóta . . . Egy egész év­
szak, értette ? Különben tessék helyet foglalni ... 
Csengetek egy kis hűsítőért . . . Tehát kinevez­
ték ? — Igazán őszinte szívvel gratulálok . . .

Építési engedélyért az építés megkezdése 
előtt 20 nappal a városi tanácshoz kell fordulni 
s be kell terjeszteni az építési tervet egy eredeti 
és egy másolati példányban, az engedélyt a városi 
mérnök meghallgatása után a városi tanács adja 
meg s ha ez az engedélyt megtagadná, a köz­
igazgatási bizottsághoz, esetleg a belügyminiszter- 
hez lehet felebbezni. Az engedély kiadásáért 
2—10 korona jár, mely szépitési célokra fordí­
tandó. A jóváhagyott tervtől eltérni tilos s az 
engedély megszűnik, ha az építkezést egy év 
alatt meg nem kezdik. Szól ezután a szabály­
rendelet az építkezésre vonatkozó rendszabályok­
ról, az állványokról, az építési anyagokról. Az 
alap 1 méternél kisebb sehol sem lehet. Min­
den épületnek egymagában is fennállhatónak 
kell lenni, a szomszéd falához építeni nem sza­
bad. Meg van határozva a pincelakások, pincék, 
fáskamrák, istállók, színek, raktárak, főlépcsők, 
folyósók, menyezet építése, a lakosztályok belső 
magassága, kémények, tetőzet, padlás, tűzfalak, 
közök beépítése, a" fedél csatorna, a falanyag, 
falvastagság, boltozat, árnyékszékek, ürgödrük, 
szemét-, trágyavermek, csatorna, jégvermek, er­
kélyek, kapu, sertésólak stb. miként való meg­
építéséi

Szépészeti szempontból különösen fontos, 
hogy a Vár-utcában, Garay-téren, a Keselyűst- 
utón a gimnáziumig bezárólag és a Széchenyi- 
ntcáin csakis emeletes házak épülhetnek. Kü­
lönösen fontos és ránk férő intézkedés az is, 
hogy zártsorú építkezéseknél mindenütt befelé 
nyitó ablakokat kell alkalmazni s a régi ab­
lakok úgy alakítandók át, hogy az ablak­
szárny a falhoz simuljon. Az engedély nélküli 
építkezést a rendőrség ellenőrzi, kihágások elbí­
rálására a rendőrkapitány, vagy a tanács által 
megbízott városi tisztviselő, másodfokon az al­
ispán, harmadfokon a belügyminiszter illetékes. 
A szabályrendelet áthágói 1—40 korona pénz­
büntetéssel, vagy 3 napig tartó elzárással, vagy 
esetleg mindkét büntetéssel sújthatok, engedély 
nélküli építkezésnél előfordult nagyobb szabály­
talanság esetén azonban a városi tanács kihágás! 
büntetés helyett 50U koronáig terjedhető rend­
bírságot is alkalmazhat.

Egyet még szerettünk volna a szabályren­
deletben látni: a házak közötti kerítések kér­
désének tárgyalását.

Nagyon elhanyagolt valami ez Szekszárdon. 
Egész utcasorok vannak belső kerítés nélkül. 
Kutyák, más házi állatok szabadon csattangoinak 
egyik kertből vagy udvarból a másikba. Külföl­
dön az a legelső, hogy mindenki elkerítse a maga 
kis telkecskéjét, sőt Amerikában még a külső 
területek bekerítése is — kötelező legalább drót­
sövénnyel. De ott aztán a törvény is igazán védi 
a magántulajdont, a házak szentélyét. Például 
büntetéssel jár még a házakba való belépés is, 
mig a szabad“ szó el nem hangzott. Nálunk e 
szabályrendelet csak azt mondja ki, hogy a ke­
rítések építéséhez engedély kell, de hogy azt ki 
tartozik s köteles-e egyátalán valaki építeni, úgy 
látszik ez legfeljebb bírói utón rendezhető kér­
désnek van fenntartva. Pedig e szabályrendelet­
ben is éppen helyén való volna ennek a tár­
gyalása.
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HÍREK.
— Személyi hírek. Apponyi Géza grit 

főispán, a héten bátaapáti birtokán vadászott s 
onnét fiával, Apponyi Rezső gróffal f. hó 14-én 
Szekszárdiba érkezett. Hivatalos dolgai végeztével 
a főispán f. hó 16-án, délután Ilögyészre utazott. 
— Horváth Géza, a Nemzeti Muzeum állattani 
osztályának igazgatója, múlt szombaton városunkba 
érkezett és vizsgálatot tartott a múzeumban.

— Áthelyezés. A pénzügyminiszter Ga- 
mentzy János bonyhádi és Palikó Ágoston gyönki 
adóhivatali ellenőröket kölcsönösen áthelyezték.

— Főispánunk a kath. körben Apponyi 
Géza gróf főispán, a szekszárdi kath. kör disz- 
elnüke, t. hó 15-én meglátogatta a kath. kört, 
megtekintette az uj épületet s a jelen volt tagok 
előtt sajnálkozását fejezte ki, hogy a házszente­
lés! ünnepélyen, külföldön tartózkodása miatt, 
részt nem vehetett. A gróf egy óra hosszat tar­
tózkodott a körben, élénk beszélgetést folytatva 
a kör viszonyairól dr. kent Ferenc elnök és
Szabó Géza ügyvezető elnökkel, valamint a város
közállapotairól dr. Szentkirályi Mihály polgár­
mesteriéi.

Hivatalvizsgálat. A mint már megírtuk, 
de a szedői felületesség teljesen kiforgatta való-
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diságából, Hazslinszky Géza törvényszéki elnök 
a múlt héten hivatalvizsgálatot tartott a tamási 
járásbíróságnál (s nem a „tanács és kir. járás- 
bíróságnál“), ahol példás rendet talált. Az elnök 
tiszteletére Várady János vezető járásbiró vacso­
rát adott, melyen részt vettek a járásbíróság 
összes bírói és jegyzői, továbbá a főszolgabíró és 
szolgabiró. Száváid Móric főszolgabíró is vacsorát 
rendezett az elnök tiszteletére, melyen Fischer 
Imre ügyész is megjelent.

Igazgatótanácsi tag. Az országos orvos- 
szövetség idei budapesti közgyűlése dr. Schützen- 
bemer Endre, dunatöldvári községi orvost, az 
jo-azgatótanács tagjává választotta.

— Lemondás. Wéber János, a bonyhádi 
választókerület országgyűlési képviselője, lemon­
dott a közigazgatási bizottsági tagságáról.

— Elhalasztott kongresszus. A verseci 
borkiállítással kapcsolatosan tervezett borászati 
kongresszust nov. 21. és 22-ére halasztották el.

— Községi választások. Gindlicsalád köz­
ség képviselőtestülete Baja Pál főszolgabíró el­
nöklete alatt f. hó 14-én megtartott tisztujitó­
széken a segédjegyzői állásra Unka Ottmár 
czikói segédjegyzőt, a kisegítő irnoki állásra 
pedig Pancsics József bálaszéki Írnokot válasz­
totta meg.

— Névváltoztatás. A belügyminiszter kis­
korú Abeles Vilmos és Dénes tamási lakosok 
családi nevének „Ács“ ra kért átváltoztatását 
megengedte.

Párbaj. Koncskő Andor, szekszárdi m. 
kir. pénzügyi számellenőr, f. hó 13-án kardpár­
bajt vivo't Buies Lipót szekszárdi törvényszéki 
jegyzővel. Koncskó a fején, Bures az arcán ka 
pott könnyebb természetű sérülést.

— Kitüntetesse! vizsgázott szekszárdi hall­
gatok. A kultuszminiszter most tette közzé hiva­
talos lapjában azoknak az egyetemi hallgatóknak 
névsorát, akik kitüntetéssel tették le szigorlataikat, 
vagy egyéb vizsgáikat. Szekszárdiad hárman is 
szerepelnek a kitűnők között, igy a jogi karon : 
Parrág Ottió, az orvosi karon: Halász István 
és lÁnliurilt Melanie. Kitüntetéssel vizsgázott 
Kovács Sebestyén László is.

Elhalasztott pályázati határidő. A Mi­
hály ffy Lajos nyugalmazott árvaszéki iktató 
távozásával megürült iktatói állásra 11-ére kiirt 
pályázatot, a honvédelmi miniszter kívánságára, 
szeptember 22-éig elhalasztották.

— Tanügyi bizottsági ülés. A tolnai ref. 
egyházmegye tanügyi bizottsága Bus Lajos decsi 
lelkész, tanácsbiró elnöklésével f. hó 15 én ülést 
tartott, a melyen a tanító választásról, a beteg 
tanító helyettesítéséről és az iskolai könyvtárról 
szóló szabály rendelet-tervezetet vitatták meg és 
fogpd'ák el.

— Fizetósjavitás. Tolnavármegye közigaz­
gatási bizottsága, a kórházi választmány előter­
jesztésére, a Ferenc közkórház orvosainak és 
tisztviselőinek lakbérét és a r. k. segédlelkészek 
tiszteletdiját 200—200 koronával felemelte.

— Választmányi ülés. A szekszárdi Kaszinó 
válaszmánya Wigand János elnöklésével tegnap 
délután 5 órakor ülést tartott. Uj tagokul fel­
vétettek: Pirkner János jegyző, Bodorik József 
mérnök, Somogyi Gyula számtiszt, László Aladár 
mérnök. Simontsits Elemér vezető igazgató elő­
terjesztette a Kaszinó jelenlegi vállalkozójának 
felmondását, illetve ama módozatokat, amelyek 
megadása mellett továbbra is megmaradni hajlandó 
volna. A választmány nem találta teljesíthetőnek 
a vállalkozó kéréseit, igy inkább elfogadta a fel­
mondást s megbízta a vezető igazgatót, hogy a 
múltkori ajánlatát még mindig fenntartó Strényer 
nevű vállalkozóval kössön .‘5 évre szerződést.

— Eljegyzés. Érszentkirályi dr. Szentkirályi 
Mihály, Szék szárd város polgármesterének és 
nejének Fertig Máriának leányát, Iduskát, elje­
gyezte ifjabb Papp János oki. műépítész, magyar 
királyi államvasuti mérnök, Papp János m. kir. 
állam vasúti felügyelő és neje Pirovich Margit fia, 
Budapestről. — Szabó Gyula hátai kántortanitó 
eljegyezte Fekete József majsamiklósvári községi 
jegyző leányát, Margitkát.

— Merénylet egy lelkész ellen. Az emberi 
szenvedélyek legaljasabbika, a bosszú, ocsmány 
cselekedetre ragadott Sióagárdon eddig még isme­
retlen tetteseket. A kán tor választásból támadt 
izgalmak még nem ültek el teljesen, mert a 
plébános már több fenyegető levelet kapott s 
úgy látszik, a merénylet is ebben leli forrását. 
Múlt szombaton este 11 óra tájban még ki nem 
puhatolt tettes belőtt Antal György sióagárdi 
plébános hálószobájának ablakán.' A lövedék be­
zúzta mindkét ablakot, a spalettán azonban fenn­
akadt. Vasárnap éjjel pedig beverték a plébániá-
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nak a tér felé nyiló összes ablakait. A csend­
őrség megindította a nyomozást, miközben a köz­
ségi elöljáróságnál Riegler András, Sióagárdon 
munkában álló napszámos jelentkezett s előadta, 
hogy az ablakokat ő verte be boszuból azért, 
mert a plébános egyszer, mikor nála kéregetett 
s nem akart imádkozni, alamizsna nélkül elker 
gette. A lövéssel elkövetett merényletet tagadja. 
Nincs azonban kizárva, hogy Riegler pénzért 
vállalta a tettességet, a tettesek igy akarván a 
gyanút magukról el- s a nyomozást más irányba 
terelni.

— Felolvasás. A tolnamegyei általános ta­
nítóegyesület közgyűlésén Dr, Dencz Ákos segéd­
titkár Budapestről fog a postakarékpénztárról 
előadást tartani.

— Patronage kongresszus. A patronage 
kongresszus iránt vármegyénkből nem valami 
nagy volt az érdeklődés, mert a szekszárdi rab- 
segélyző egylet képviseletében : dr. Schwetz An­
tal bonyhádi ügyvéd, tb. tiszti ügyész volt csak 
jelen, aki a jótékony, emberbaráti egyletek tá­
mogatásában mindig elől jár.

— Házasság. Kenézíj Csatár kir. pénzügyi 
tanácsos, győri pénzügy igazgató-helyettes házas­
ságot kötött Nagykanizsán özv. Talabér Gyulá- 
néval sz. Schmidt Herminával. — Kristofek 
Aladár, szekszárdi kir. járásbirósági írnok, f. hó 
14-én tartotta esküvőjét Szekszárdon, a belvárosi 
r. k. templomban Csepke Mariskával, Csepkc 
Gábor nyugalmazott megyei állatorvos leányával. 
— Keleti Márton zombai rk. tanító, f. hó 7-én tar­
totta esküvőjét Oberritier Annuskával, Mágocson.

— Nagy hangverseny Szekszárdon. Suärd- 
slrüm Valborga, október hó 18-án, a „Várme­
gyeháza“ dísztermében tartandó hangversenyére 
a jegyek már kaphatók Krammer Vilmos ur 
könyvkereskedésében. A hangverseny rendkívül 
sikerültnek Ígérkezik, mint azt az eddig eszkö­
zölt számos előjegyzésből következtetni lehet, an­
nál is inkább, mert a helyárak nagyon mérsé­
keltek. I—VI. sor, oldalszék A—M. és I—X-ig 
5 korona, VII—XII. sor oldalszék N—Z. és 
XI—XVI. 3 korona. Karzati ülőhely 2 korona : 
földszinti és karzati állóhely 1 korona.

— Halálozás. Városunk több tiszteletben 
álló családját borította mélységes gyászba egy 
fiatal, férfikora delén álló életnek tragikus módon 
való kialvása, váratlan befejeződése. Huidekker 
Károly, dunaszentgyörgyi földbirtokos hagyta itt 
a földi életet, amely neki, tekintve jómódját, rende­
zett anyagi viszonyait, csak öröm s boldogság le­
hetett. 15-én délután még vidámnak, jókedvűnek 
látta őt mindenki, senki még csak nem is sejt­
hette, hogy az, aki szemünkbe mosolyog, pár 
óra múlva önmaga adja fel azt a talán örökre 
megfejthetetlen rejtélyt és problémát, amely az ü 
váratlan elmúlásával most mintegy óriási kérdő­
jel foglalkoztatja nemcsak a széles kürti rokon­
ság, de a számtalan sok jóbarátnak résztvevő, a 
sötét elhatározás okát kutató, de azt megfejteni 
egyáltalán nem tudó lelkét. Az élet szolgál sok 
olyan rejtéllyel, amelyet a halál még kevésbbé 
fejt meg. Nem fürkésszük, nem kutatjuk tehát 
e végzetes elhatározás igazi okát; sok kedves 
jó emlékkel az elköltözött iránt, igaz mély rész­
véttel a gvászba borult családdal szemben, őszinte 
fájdalommal mondunk Istenhozzádot a tőlünk 
eltávozottnak. Legyen könnyű neki a föld s az 
itt maradtak lelkét pedig vigasztalja az az álta­
lános és őszinte részvét, amely osztálykülönbség 
nélkül megnyilvánul irántuk s enyhíteni törek­
szik igazi, mély fájdalmukat. Az elhunyt Haidek- 
ker Károly holttestét f. hó 17-én délelőtt 10 
órakor szentelte be Zányi György r. kath. lel­
kész Dunaszentgyürgyün, ahonnan Szekszárdiul 
szállították. Itt az intelligens közönség már 4 óra 
előtt nagyobb csoportokban lepte el az újvárosi 
templom környékét. Valamivel 4 óra után azután 
hosszú kocsisorral megérkezett Dunaszentgyürgy- 
ről a temetési menet s dr. Pent Ferenc plé­
bános beszentelte a holttestet, amelyet azután 
óriási részvét mellett helyeztek örök nyugalomra 
a felsővárosi sirkertben levő családi sírboltba.
_ A mélyen lesújtott család a következő
gyászjelentést bocsátotta ki : Alulírottak táj da­
lommal tudatják a szerető hu férj, gondos, leg­
jobb apa és a szerető jó rokonnak, H ai­
de kker Károly földbirtokosnak, folyó hó 15-én, 
életének 40-ik évében váratlanul bekövetkezett 
elhunyták A megboldogult földi maradványa f. 
hó 17-én d. e. 10 órakor Dunaszentgyürgyün a 
róni. kath. egyház szertartásai szerint beszentel­
tetvén, Szekszárdiul szállittatik s ott aznap d. u. 
4 órakor a felsővárosi régi sirkertben levő csa 
ládi sírboltban helyeztetik el örük^ nyugalomra. 
Az engesztelő szentmise-áldozat Fad dón, 17 én

reggel 7 órakor, Szekszárdon a belvárosi plé­
bánia-templomban 18-án reggel 9 órakor fog a 
Mindenhatónak bemutattatni. Dunaszentgyürgy, 
1909. szeptember hó 16-án. Az örök világosság 
fényeskedjék neki ! — Nyugodjék békében ! Özv. 
Haidekker Károlyné szül. Boross Ilona, neje. Béla 
és Zoltán, gyermekei, özv. Boross Gyuláné szül. 
Szabó Mária, anyósa. Dr. Haidekker Béla, Szondy 
Istvánná szül. Haidekker Matild, dr. Stauroczky 
Lajosné szül. Haidekker Jenny, testvérei. Dr. 
Haidekker Béláné sz. Schwartz Katalin, Szondy 
István, dr. Stauroczky Lajos, Boros Zoltán, só­
gornője, illetve sógorai.

— Küzdelem az alkohol ellen. Megírtuk, a 
hogy a tamási szolgabiró elrendelte, miszerint 
Regülyben mind a négy korcsmát naponként 9 
órakor be kell zárni. A korcsmárosok ebben 
meg is nyugodtak s azóta nyugalom van a köz­
ségben. Mint értesülünk, az értény! elöljáróság 
kórtéré most ott ugyanolyan intézkedés történt, 
szintén jó eredménnyel. Áz újoncok bevonulása 
után ilyenformán valószínűleg vissza lehet majd 
vonni ezen, a korcsmárosokat súlyosan érintő 
rendeletet.

— Kérelem. A szekszárdi kath kör azon t. 
tagjait és pártolóit, kik a ház-alapra adományo­
kat előjegyezni szívesek voltak, kérem, hogy ado­
mányaikat minél előbb, de legkésőb október hó 1-ig 
lefizetni kegyeskedjenek. Szekszárd, 1909 szept.
18. Hazafias üdvözlettel Szabó Géza, áll. főgim. 
és polg. rk hittanár, a kath. kör ügyvezető elnöke.

— Holttest a füzesben. Paksról jelentik 
Gerjen mellett a dunai védőgát-társulati töltésen, 
gályákká! letakarva, a füzesben a minap egy is­
meretlen férfi holttestéi találták meg. A vizsgáló­
bíró a helyszínén megállapította, hogy gyilkos­
ság történt. A nyomozás ma kiderítette, hogy a 
halott Bogyai József medinai gazdálkodó volt, a 
ki Szekszárdivá igyekezett. Özvegyének előadása 
szerint 600 koronát vitt magával s útközben 
vadászfegyverrel agyonlőtök és kirabolták. Súlyos 
gyanuokok alapján letartóztaták Gibert Tivadar 
gerjeni lakost. Gibertet a múlt évben azzal gya­
núsították, hogy az anyját megfojtotta, de bizo­
nyítékok hiányában fölmentették. Most ebben az 
irányban is újból megkezdték a nomozást.

— Nemzeti zarándoklat Rómába. Az Or­
szágos „Kathoiikus Szövetség“, mint az országos 
kath. társadalmi mozgalmak központja, október 
első felében nemzeti zarándoklatot vezet Rómába.
A magyar kereszténység 900 éves jubileumakor 
a jubiláns bizottság elhatározta, hogy a római 
Lateráni székesegyházban II. Szilveszter pápa 

! sírja fölött örök emléket állít annak emlékére, 
hogy II. Szilveszter pápa Szent István királyunk- 

; nak és nemzetünknek a szent koronát adta és 
ezzel a magyar királyságot és önálló nemzeti 
fen maradásunkat immár 1000 évre biztosította. 
Az emléket Fraknói Vilmos ez. püspök elké­
szíttette és azt a püspöki kar több tagjának rész­
vétele mellett az októberi zarándoklat fogja fel­
avatni nagy ünnepségek között. Ez az ünnepség 
nem kizárólag vallásos jellegű, hiszen nemzeti 
emlékről van szó. Részletes programmal az Or­
szágos Kathoiikus Szövetség ( Budapest, IV. kér., 
Ferencziek tere 7.) készségesen szolgál. Jelent­
kezni szept. 25 ig lehet 20 korona beküldése 
mellett. Útiterv : Indulás október 11-én este a 
keleti pályaudvarról. Fiume—Velence hajón. Ve­
lencéből kirándulás Paduába és Muranóba. \ e- 
lence—Flórenc. Flórenc—Róma. Rómába érkezés 
15-én este. Római tartózkodás 16., 17., 18., 19 , 
20-án. Visszatérés 20-án este. Róma—Ancona 
Fiume—Budapest. Megérkezés 22-én. Ezen ut 
költségei I. oszt. 270, II. oszt. 220, III. oszt. 
150 korona. Benne van az utazási dijakon kívül 
Fiúmétól Fiúméig teljes ellátás, az állomásoktól 
és azokhoz kocsi és podgyász-szállítás, a velencei 
gondoladijak, rendezés, kalauzolás és Péterfillér. 
Lesz tisztán szárazföldi utazás is: Fiume —Cor- 
mons—Velence—Róma és vissza. Ezen utasok 
ellátás.- római tartózkodás után véget év. I. oszt. 
320, II. oszt. 260 korona. A római hivatalos 
ünnepség 16-án szombaton és 17-én vasárnap 
lesz. Szombaton a Lateráuban Ünnepélyes szent­
mise és fényes korona-ünnepély. Vasárnap a szent 
Péter-templomban ünnepélyes istentisztelet és pápai 
kihallgatás. A többi időt Róma nevezetességei 
megtekintésére fordítják. Hétfőn és kedden az 
arra vállalkozókkal ' Nápolyba rándulás, hol a 
Vezuvot, Pompeit és Kapri szigetét keresik töl. 
Akik Rómában maradnak vissza, a leggondosabb 
kalauzolásban részesülnek.

— Tifuszveszedelem Kaposváron. A Dunán­
túl városait mindegyre kísérti a tífuszjárvány 

I veszedelme. Szombathely és lata a puszta rémület- 
I nél többet is kapott a tífuszból, mert heteken át
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küzdöttek egészségügyi és közigazgatási ható­
ságaik a terjedő járvánnyal. A szomszédos Somogy- 
vármegye székhelyét, Kaposvárt is ismételten 
fenyegette a tífusz és ha idáig a nagyobb jár­
ványos elterjedést el is kerülhették, időről-időre 
föl-föléled a tífuszjárványtól való rettegés egy 
újabb megbetegedés nyomán. Most legújabb ál­
dozat Vermes Ilona, özvegy Vermes Kálmánná 
honvéd utcai tanítónő 22 esztendős leánya. Vermes 
Ilona tegnap éjjel hirtelenül rosszul lett és álla­
pota tegnap délután már annyira súlyosbodott, 
hogy be kellett vinni a közkorházba, ahol az 
orvosok nyomban konstatálták rajta a tífuszt, 
most nagybetegen fekszik a kórházban. A beteg­
séget állítólag az udvarukban levő kút romlott 
vizétől kapta. Polányi Lajos dr. kaposvári fő­
orvos intézkedett a kút sürgős lezárulása iránt.
A főorvos különben kijelentette a város közönségé 
nek, hogy nincsen oka különösebb aggodalomra, 
mert járványról ezidő szerint beszélni nem lehet.

— Tennis-verseny. A dr. Döry Jenő elnök 
lése alatt álló „Szekszárdi Tennis Club“ érdekes, 
nagy látogatottságu tennis-versenyt rendezett, a 
mely még szeptember B ikán kezdődött befe­
jezni azonban csak 12-én délután lehetett, a 
mennyiben az idő kedvezőtlen volta miatt aver- I 
seny 5 ik pontját halasztani kellett. A szép lefo­
lyású verseny iránt szokatlan nagy volt az érdek- | 
lődés. A játszótér környéke minden nap megtelt 
nagyszámú néző közönséggel, amely gyönyörköd­
ve szemlélte a versenyzőknek kétségtelenül ügyes, 
sőt a hölgyeket értve, igazán graciőz játékát. A 
hölgyek közül különösen Wigand Janka tűnt ki 
bájos szép mozdulataival, ki a női bajnokságot 
nagy könyüséggel és fölénnyel nyerte el. De bámu­
latos haladás tett Wigand Edith is, ki kitűnők­
nek ismert játékosokkal szemben aratott diadalt. 
Versenybíró részben Leopold Lajosné, részben 
Siinontsits Elemér volt, kiknek vezetése mellett 
folyt le a verseny. A versenyszámok és azok 
eredménye a következő:

1. Női egyes. Résztvettek : Leopold La­
josné, Wigand Janka és Edith. Első : Wigand 
Janka, második: Wigand Edith.

2. Férti egyes. Résztvettek : Dr. Beőthg 
László, dr. Dörg Jenő, dr. Haypál Sándor, 
Stieli Lajos, Mányoky Ödön, dr. Őrjfy Imre, 
Őrffy Jenő, Perezel Béla, Halász István. Igen 
erős küzdelem az első díjért Perczel Béla és dr. 
Örffg Imre között. — Első lett: Perczel Béla, 
második : dr. Ór/)y Imre.

3. Vegyes páros. Versenyző párok : Leopold 
Lajosné—Perczel Béla, Wigand Janka—dr. 
Döry Jenő, Wigand Edith—dr. Őrffy Imre. — 
Első : Leopold Lajosné—Perczel Béla, második : 
Wiyottf/ Janka—dr. Döry Jenő.

4. Férti páros. Első lett: dr. Döry Jenő— 
Perczel Béla. Résztvettek még dr. Ör/fy Gyula— 
dr. Őrffy Imre, dr. Haypál Sándor—dr. Beöthy 
László.

ö. Hendicep. Vegyes páros. Résztvevő pá­
rok : Scholtz Gusztávné—Or/fy Jenő, Leopold 
Lajosné Percre/ Béla, Wigand Janka—dr. Döry 
Jenő, Wigand Edith—dr. Ör/fy Imre. — Első 
lett: Wigand Janka és dr. Döry Jenő.

A dijakat pénteken este a Kaszinóban osz­
tották ki, ahol ez alkalommal sikerült társas­
vacsorát is rendeztek.

— Baja helyőrséget kér. Baja város tör­
vényhatósági bizottsága Ambrozovics Lajos báró 
főispán elnöklésével ülést tartott, melyen Meskó 
László orsz. képviselő javaslatára feliratot intézett 
a közgyűlés a hadügyminiszterhez, hogy Baján 
gyalogsági és műszaki csapatok elhelyezésével 
helyőrségi állomást létesítsen. A kérelmet a 
baja—bátaszéki hid stratégiai fontosságával és 
azzal okolják, hogy a Dunán Budapesttől Újvi­
dékig nincsen katonai állomás.

— Menetrend változás. A baja—bátaszéki
vasutat a sárbogárd—bátaszéki vonalon fekvő 
község lakossága egyáltalán nem használhatja, 
mert a sárbogárd—bátaszéki vonatnak a bajai 
vonathoz nincs csatlakozása. Mint illetékes hely­
ről értesülünk, a novemberi menetrendben ezt a 
tarthatatlan állapotot a vasút igazgatósága meg 
fogja szüntetni. Örömmel adunk hirt egyúttal 
Hock István szekszárdi állomás főnöknek, az 
érdekelt közönség által bizonyára kellően méltá­
nyolt, az igazgatósághoz tett arról az előterjesz­
téséről, melyben a szekszárdi középiskolákba Báta 
szék felől feljáró s az iskolába a vonatok rend- 
szerinti késése miatt elkésve érkező 60 tanuló 
érdekében azt a javaslatot tette, hogy az igaz 
gatóság Bátaszékről úgy indítson egy vonatot, 
hogy az reggel fél 8 órára Szekszárdiba érkezzék 
s innét úgy induljon vissza, hogy a Bajára reg­
gel 916-kor induló vonathoz csatlakozása legyen.

. — Szüreti mulatság. A szekszárdi reformá­
tus olvasókörben holnap délután, illetve este 
tartják meg a szokásos szüreti mulatságot.

— Adományok a gyönki kápolnára. A 
Gyünkön építendő rk. kápolnára újabban a kö­
vetkező adományok folytak be: Báró Fiáth 
Elemérné gyüjtőivén Gyünk (50 kor., Dezső Antal 
gyüjtőivén Gyünk 26 kor. 60 fillér, Bereczk 1 
Istvánná gyüjtőivén Simontornya 24 kor. 50 fill., j 
ifj. Hajas János gyüjtőivén Pincehely 19 korona, 
Hrádek Paula gyüjtőivén Szekszárd 10 korona, | 
Singer Mátyás gyüjtőivén Dombóvár 10 korona, : 
Takács József gyüjtőivén Döbrököz 6 korona, 
ifj. Csermák Károly gyüjtőivén Simontornya 4 
korona, Pribay Ferenc gyüjtőivén Dombóvár 2 
korona, összesen 162 korona 10 fillér.

A szakcsi tűzoltó-egylet zászlószentelése 
alkalmával még a következő szegmegváltások ér­
keztek be : Faddi tűzoltóegylet, Laurisch Károly, 
Müller Ignácz, Vobornikné, Pintér Mihály, Krauser 
Samu, Horváth István, Heckenberger Gyula, 
Szabó József, Érv Ferenc, Illés Gyula, Céh 
Ferenc, Schamorsil Mária, Gulyás György, Spitzer 
Mór, Horváth György, Győrffy Zoltán, Drosch 
László, Szorg Antal, szakcsi kér. munkásegylet, 
Haris István, Dr. Freyler Károly, Dr. Tamaska 
Lajos, Dr. Sterk, tamásii tűzoltóegylet, Csaclii- 
novieh János 5—5 kor., özv. KÍapp Józsefné, 
Besenyei Mihály, Dr. Békéssy Nándor, id. Szíjártó 
László, Rabb György, Kovács Vince, Simon 
Imre, Ilia József, Szabados Lajos, Görbe János, 
Steiner Zsigmond, Hradek Károly 4—4 korona, 
Grósz Jakab, Musitz Kálmán, Cseri István, Lang 
Ignác, Mányok Ferenc, özv. Balazatichné, Dr. 
Rolf Aladár, Szabó Béla, Ginál József, Dobján 
János, Gulyás János, Babéi ika János, Spitzer 
Gyula, Fein Bernát, Lévai Sándor, Vince Mihály, 
Sehaller Sándor 3—3 kor., Zrínyi Ferenc, 
Hamulyák Mihály, Kovács Teréz, Buzsáky Imre, 
Fetter Gyula, Takács József, Laskó Dezső, 
Müller Adolf, Arany János, Valter György, 
Kosztolányi József, Gyenis Lajos, Varga József 
2—2 koronával

— Halálos vasúti elgázolás. Borzalmas 
szerencsétlenség történt f. hó 11-én a baja—báta­
széki vasúti vonalon. Pécsi Jánosné, bátaszéki 
lakos, a mondott napon, reggel az alsónyéki 
szállásokon lakó fiától Bátaszékre ment, mikor 
az Alsónyékről Bátaszékre vivő úthoz ért, bár 
a sorompó le volt eresztve és bár a pályatest 
mellett fekvő földeken dolgozó emberek rá kiál­
tottak az asszonyra, a 88 éves, rosszul látó és 
nagyot halló öregasszony, nem hallván a figyel­
meztető kiáltást, átbújt a sorompó alatt s épp 
abban a pillanatban ért a sínekre, mikor a Ba­
járól jövő vonat oda ért. A vonat elütötte s 
tovább vonszolta az asszonyt, aki a kerekek alá 
került, melyek borzalmasan összeroncsolták a 
szerencsétlen testét. A fej egyik karral elvált a 
törzstől, a csonka törzsön a mellét és hasát fel- 
szakitották a kerekek s a mell- és hasüregből 
a belső részek mind kifordultak, a gerinc és 
lábak több helyen eltörtek, a csontok, a húst 
keresztül szúrva meredtek ki a vérrel borított 
tetemből s szegény asszonynak a vasszörnyeteg 
által kitépett szive 16 lépésnyire feküdt a holt­
testtől, mig a vonatot megállítani sikerült. A bal­
esetről vett jelentés után Mirth László kir. tör­
vényszéki biró, h. vizsgálóbíró Boda Géza tör­
vényszéki jegyzővel kiszállt a helyszínre, a hely­
színi szemle és a vizsgálat megejtése végett. A 
szörnyű balesetért senkit sem terhel felelősség, 
mert a vonatvezető, bár rögtön ellengőzt adott, 
mikor az asszonyt észrevette, már nem tudta a 
vonatot megállítani.

— Megtámadt rendőrök. Pruzsina István 
és Zimmermann György müzsi községi rend­
őröket haragosaik, Doszpod János és Tornóczki 
János mözsi lakosok, fütykösökkel felfegyverkezve 
megtámadták s ütlegelni kezdték. A verekedés 
zajára elősiető Varga János másodbiró csillapí­
totta le a dühös embereket, akiket hatóság elleni 
erőszakért följelentettek a kir. ügyészségnek.

— Titokzatos gyilkosság. Paksról jelentik: 
Gerjen mellett, a dunai védgát-társulati töltésen 

' gályákká! letakarva a füzesben egy ismeretlen 
férfi holttestét találták meg. A vizsgálóbíró, a 
helyszínére kiszállván, megállapította, hogy gyil- 

! kosság esete forog fenn. A megindított nyomozás 
j ma kiderítette, hogy az illető Bogyai József 

medinai gazdálkodó volt, ki Szekszárdivá igyeke- 
I zett. Nevezettnek özvegye szerint 600 koronát 

vitt magával a szekszárdi vásárra, de útközben 
vadászfegyverrel agyonlőtték és kirabolták. Su- 

! lyos gyanuokok alapján letartóztatták Gibert 
i Tivadar gerjeni lakost. Egy másik esetből kifo-

Ivólag is gyanúsították a múlt héten Gibertet, 
amikor az édesanyját fojtották meg ismeretlen 
tettesek, de akkor bizonyítékok hiányában fel- 
mentették. Most a nyomozást ezen irányban is 
ismét megkezdték.

— Sztrájkra buzdítás. A Kecsege- pusztán 
folyó építési munkáknál két simontornyai járási 
kőmüvessegéd folytonosan sztrájkra izgatta a 
munkásokat. Feljelentés folytán a szolgabiró fel­
hívta az ozorai csendőröket, lépjenek érintkezésbe 
a két szocialistával. Minthogy az ilyen érintkezés 
nem szokott a legkellemeseb lenni, valószínű, 
hogy az izgatok be fogják látni, hogy a szoci­
alista tanok számára a vidék nem alkalmas talaj.

— Tüzek. Dunaföldváron kigyult Asztalos 
György ottani hentesmester háza. A tűz elham­
vasztotta a tetőt, tovább terjedését azonban a 
gvorsan megjelent önkéntes tűzoltók erélyes be­
avatkozása megakadályozta. A tűz oka ismeret­
len, a kár 3000 korona. — Gyulajon f. hó 14-én, 
mig a gazda a tamási vásáron járt, kigyulladt 
Kelemen János ottani lakos házának szalmatető­
zete. Bár a lakosság a lehető leggyorsabban 
megjelent a tűznél, a tetőt nem lehetett meg­
menteni, a tűz tovább terjedését, az oltásra meg­
jelentek buzgalma azonban megakadályozta.

— Sztrájk a cséplésnél. A tamási járási 
Bogaras pusztán a vármegyei cséplőmunkások 
egy része megtagadta a munkát azért, mert nem 
bírják ki a nagy port. A szolgabiró intézkedése 
folytán a pincehelyi csendőrük a sztrájkotokat a 
géphez vezették. Munkára természetesen nem 
kényszeritették, de eltávozni sem engedték őket 
s minthogy igy a port nyelniöK kellett anélkül, 
hogy valamit kereshettek volna, mégis csak 
munkába álltak s ezzel a kilátásba helyezett 
büntetést is elkerülték.

A vármegye virilstái.
A vármegyei* virilistáknak az 1910. évre a 

vármegye igazgató választmánya által Ör/fy 
Lajos elnöklete alatt folyó hó 9-én egybeállitott, 
illetőleg kiigazított névjegyzéke folyó hó 10-től 
van a vármegyeház hirdetési tábláján kifüggesztve. 
A névjegyzék ellen 10-étől számított 15 nap 
alatt lehet az állandó bíráló választmányhoz teleh- 
bezni. A virilistáknak összeállított névjegyzéke 
a következő :

1. Gr. Apponyi G.főisp. n.-birt,Högyész 42960 84
2. Gr. Széchenyi S. n.-birt. N.-Dorogl8356'14
3. Gr. Apponyi S. n.-birt., Lengyel 1487V75
4. Kunfi Károly földbirtokos, Tolna 1381826
5. Gr. Benyovszky R. ngyb., G.-családl 1203'87
6. Wolf Henrik nagybirt., Szekszárd 11045'30
7. Strasser Vilmos bérlő, S.-Tornya 10678'94
8. Bischitz János bérlő, Majsa 8758'31
9. Stankovánszky J. n.-birt Kajdacs 8713 64

10. Hanzély János nagybirt., Bölcske 825V66
11. Bezerédj Pál nagybirt., G.-család 5477 03
12. Dr. Dőry Jenő szolgabiró, Szeksz. 5290'28
13. Dőry Hugó 5290'28
14. Bartal Béla nagybirt., Fadd 4614'32
15. Willinger Márton füldbirt. Zomba 4443 56
16. Vizsoly Ákos nagybirt., Alsópél 4226 -0
17. Dőry Frigyes földbirt., Zomba 4186'98
t8. Mádi Kovács István földbirt., Gyapa 3757,85
19. Szabó Lajos bérlő, Ujdombovár 36-4 83
20. Dr. Gőzsy Tibor földbirt , Hencse 3608'68
21. Bezerédj Andor földbirt., Gindlics. 340640
22. Perczel Dezső földbirt., Bonyhád 3404 94
23. Goldschmidt József bérlő, Ujdomb. 3329'08
24. Br. Jeszenszky István földb., Gcs. 2868'96
25. Dr, Strasser Imre földb., Rácegres 2764'96
26. Perczel Lajos földbirtokos, Kajdacs 2723'89
27. Csapó Vilmos földbirt., Gindlics. 2640'92
28. Sass László földbirtokos, Űzd 2635‘68
29. Szilassy Aladár földbirt., Gyönk 2586'76
30. Dr. Kardos Kálmán k.-biró, Bpest 2536'78
31. Veszeley Zsigmond bérlő, Domb. 248o'48
32. Br. Schell József földb , Katalinp. 2383 9/
33. Ferenczy Sándor földb., Dszentgy. 2332" 13
34. Kovács S. Endre földbirt., Gyapa 2303' 18
35. Dr. Csapó Dániel földb., Gindlics. 230P5S
36. Pollák Lajos földbirtokos, Tolna 2197'/6
37. Tóth Károly főmérnök, Szekszárd 2168 0-
38. Vurm Ignácz bérlő, Majsa 2104 -1
39. Ifj. Eötvös Károly löldb., Dszentgy. 2073 57
40. Spitzer Gyula bérlő, Dőrypatlan 1951 13
41. Vásárhelyi Ernő földb. Dsztgyörgy 1939 Ot
42. Tschida Arthur földbirtokos, Gyapa 1937 --’
43. Őrffy Lajos ügy. takp. ig. Szekszárd l935'-(
44. Hónig Albert földbirtokos, Bonyhád 1748 tiu
45. Véber János földbirtokos, Bonyhád 1746 M
46. Dr. Dőry Ferencz földbirt. Bpest 172Lo’
47. Parragh Albert földbirt. Dsztgyörgy 1682'--
48. Szuprics Vendel földbirt. Gerjen 1665 9
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49. Szuprics György földbirtokos Fadd 1640 47 
5(X Strasser Lajos bérlő, Majsa 1590-82
51. Makay lozsef bérlő, Ujdombóvár 1578-60 
5°. Klein Emil földbirtokos, Lápafő 1548 80 
53 Hainrikffy Pál bérlő, Ujdombovár 1629 41 
-4 Stockinger János földbirtokos, Tevel 1521 86 
55’ Df, Leopold Kőinél ügy., Szekszárd 1509 52 
5t3. Jeszenszky Andor, földb., Csibrák 1502-49 
57. Óváry Ferenc bérlő, Gyünk 1498 20
58 Dr. Hangéi I. vm. t. főorv., Szekszárd 145576
59. Dr. Szászy Endre ügyvéd, Szekszárd 1423.98
60. Vurm Ödön bérlő, Ujdombóvár 1410-70
61. Leopold Sándor bérlő, Szekszárd 1409 42
63. Veiner Jakab bérlő, Harc 1406.—
63. Dr. Mádi Kovács J. orszk., Gyapa 1269-80
64. Perczel József bérlő, Majsa 1250 —
6,-,. Strasser Henrik oerlő, Ujdombovár 1243-07 
66. Dr. Káldi Gyula kir. közj. Szekszárd 1242-12 
67 Mechwarth Ernő földbirt., Belecska 1239 22
68. Bunn Gusztáv magánzó, Paks 1221 87
69. Látrányi Jenő bérlő, Majsa 122Pl8
70. Mayer Janos kereskedő, Szekszárd 1137.29
71. Hirsch Igác bérlő, Majsa 1131.58
12. Spitzer Sándor kereskedő, Odomb. 1127-46
73. Bunn Lajos kereskedő, Paks 1123 62
74. Ifj. Véber János orszk., Farkasvp. 111860
75. Tóth L. József bérlő, Németkér 1088-73
76. Bernrieder J. földbirt., Dőrypatlan 1073-92
77. Stauber Sándor keresk., Dtöldvár 1066-71
78. Biró Imre prépost pléb., Dföldvár 1053'10
79. Bálint Lajos vendéglős, Paks 102662
80. Fekete Imre bérlő, Majsa 1005'20
81. Pesthy Endre földbirtokos, Űzd 995 96
82. Veltmann Adolf bérlő, Hőgyész 976.20
S3. Dr. Haidecker Béla ügyv., Szekszárd 957• 18
84. Kelecsenyi Ambró földbirt. Sekszárd 95P95
85. Bernrieder József földbirt. G.-család 946-28
86. Ferenczy Zsigmond földb. Dsztgyörgy 932-41 1
87. Dr. Dragics Imre orvos, Szekszárd 914 l6
88. Ifj. Zsiko Janos földbirt. Alsónyék 913-57
89. Braun Sándor földbirtokos, Tolna 91P01
90. Szakách Ernő ügyvéd, Bölcske 887 02
91. Dr. Pirnitzer Béla ügyvéd, Szekszárd 881 "60
92. Dr. Szakách Iván orvos, Dunaföldvár 867‘34
93. Tauszlinger István földbirt. Tolna 858"30
94. Magyari Kossá József t öl db. Gyönk 854'5 9
95. Magyari Kossá Ferencz földb., Gyönk 854'59
96. Dr. Spányi Leó ügyvéd, Szekszárd 846 72 1
97. Dr. Pesthy Pál járásbiró Szekszárd 844'04 |
98. Dr Pesthy Endre orvos, Űzd 844-04
99. Szúnyog Sándor bérlő, Szemcséd 340 30

100. Ágoston István táblabiró, Szekszárd 827'84 
10!. Adler N. János magánzó, Szekszárd 814-41
102. Halász József dohánynagy., Dföldvár 801 <0
103. Szondy István gyógysz., Szekszárd 797-08
104. Géczy N. János földbirt., Bátaszék 792 47
105. Leicht Lajos fakereskedő, Szekszárd <77.95
106. Dr, Albers Rezső ügyvéd, Szekszárd 770 60
107. Erdős Zsigmond vendégl., Bonyhád 769 87
108. Eibach Ödön gyógysz., Bonyhád 769 34
109. Forster Arthur földbirtokos, Bölcske 768' 14
110. Braun Sándor kereskedő, Ozora 756 36
111. Fried Vilmos bőrgy., Simontornya 75808
112. Dr. Steiner Lajos ügyvéd, Szekszárd 75576
113. Dr. Schvetz Antal ügyvéd, Bonyhád <54-56
114. Br. Jeszenszky Kálmán földb , Kötesd 754 50
115. Révész Ferenc Juhász földm., Dföldv. 747.45
116. Dr. Oblath Adolf orvos, Bonyhád 738 68
117. Grünvald Adolf közs. orvos, Paks <_37 10
118. Kovács József tiszttartó, Felsőireg 736 50
119. Mayer Alajos földbirtokos, Bátaszék 735 56
120. Pirnitzer Antal kereskedő, Szekszárd 733 —
121. Pirnitzer Manó kereskedő, Szekszárd 732 99
122. Schmideg Mór bérlő, Szekszárd 73P61
123. Fördős Géza ügyvéd, Paks <^2988 1
124. Streicher Benő kereskedő, Bonyhád 727'68
125. Simalcsik Flórián keresk., Dföldvár 720.27 j
126. Grünvald Salamon fakeresk., Paks 70811
127. Yicze János földmives, Döbrököz 692 37
128. Pámmer Pál Jilling földm., Györköny 680 87
129. Papp István földbirt. Gerjen 675 39 ;
180. Német Péter földmives, Nagyszokoly 674 27
181. Stercel András földm., Györköny 673-12
132. Becker József Klem földb., Paks 669 66
133. Tomka G. ág. ev. leik. Györköny 667-60
134. Rohmeisz Ferenc c kanonok, Bszék 666 56 
185. Nyarády Aladár plébános Dombóv. 656'40
136. Guner Béla keresk., Dunaföldvár 656 18
137. Rédei Henrik birtokos, Tabud 643 33
138. Szeghy Sándor gyógysz., Szeksz. 64290
139. Dr. Martin J. magánzó, Szekszárd 642-72
140. Keller J. szikviz gyár Dföldvár 640 43
141. Vitkovics Ferenc plébános, Szakcs 63< I0
142. Brick Jakab keresk , Bonyhád 634 50
143. Forster Gyula mérnök, Bpest 62490
'44. Streicher Vilmos földb.. Tevel 623 54 
I45. Mozolanyi István plébános, Tamási 619 54 
*46. Ifj. Leopold Lajos bérlő, Szekszárd 612 45

147. Singer Bálint b. mérnök, N.-Mányok 611 40
148. Kovács József fölbirt., Kajdacs 60007
149. Offenmüller Zs. pléb., Magyarkeszi 595-78
150. Dr. Kämmerer Ernő bérlő, Kszántó 595 39
151. Dr. Singer Jakab orvos, Paks 59028
152. Török Béla ügyvéd, Szekszárd, 589-16
153. Tóth Ödön tiszti főügy., Szekszárd 58470
154. Dr Br. Rudnyánszky D.földb.,Dpatlan 584 68 
! 55. Forster Zoltán vmfőjegyző, Szekszárd 584-40
156. Mehrverth Ferencz keresk., Szekszárd 580-11
157. Döme Pál földbirtokos, Decs 573"62
158. Szászy Lajos malomtulajd., Tolna 571 '95
159. Spitzer Imre kereskedő, Dombóvár 571'05
160. Krausz Béla kereskedő, Tolna 562 08
161. Br. Jeszenszky Ödön földb., Gcsalád 556 99
162. Kiss Pál kereskedő, "Paks 553-78 j
163. Vilczek Sándor bérlő, Őcsény 548 90 j
164. Dr. Somogyi Zsigmond járorv., Paks 54V28
165. März Henrik földbirtokos, Majos 540 81
166. Szőke Pál földbirtokos, Sárpilis 537-63
167. Szeniczey Géza földbirt., Dsztgyörgy 537-13
168. Stockinger János kéménys , Szeksz. 537*10
169. Antal György plébános, Sióagárd 535'88
170. Ifj. Bernrieder József földb., Gcsalád 526' 12
171. Kerber György földbirtokos, Kéty 525 98
172. Schulcz Gusztáv ékszerész, Szeksz. 524'82
173. Kovács Jenő szálloda túl., Dföldvár 523-10
174. Hideg János földmives, Szakcs 521-05
175. G. Korsós János földbirt., Spilis 518 32
176. Stann István építész, Szekszárd 513 82
177. Kiss Pál földbirtokos. Bikód 512 30
178 Reinicz Gábor magánzó, Dombóvár 51012
179. Bekker János Oroszi földbirt., Paks 503-82
180. Varga János keresk., Dunaföldvár 500 43
181. Boda Vilmos népb. ig., Szekszárd 49972
182. Perler Keresztély kereskedő, Tolna 497 07
183. Szinger Viktor keresk., Szekszárd 496 92
184. Balazs István földbirtokos, Decs 494-86
185. Pintér Károly plébános, Ozora 492 60
186. Fehér Zoltán urad. tiszt., Lengyel 489-10
187. Késmárky Iván ügyvéd, Paks 489 04
188. Schleicher János földm., Bonyhád 488'54
189. Pártos Zsigmond esp. pl., Mözs 487-10
190. Davidovics Ignác keresk., Zomba 486 64
191. Polgár Ferenc, földm., Dunaföldvár 485 80
192. Greifenstein Péter földm., Gyönk 48548
193. Steiner Salamon kereskedő, Paks 48470
194. Hárs János földm. S.-Szentlőrinc 48L80
195. Brogli Béla téglagyárt., Máza 479 30
196. Csik József gőzm. túl., Bonyhád 477-54
197. Dömötör Lajos ref. lel., Bölcske 47559'
198. Hirschfeld Mór mészáros, Szekszárd 474 98
199. Császár József, földm. Pincehely 47075
200. Dr. Daróczy Aladár földbirt.. Paks 468*31
201. Daróczy Zoltán földbirt., Paks 468 31
202. Dr. Schall Kálmán jár. orvos Bonyhád 468 —
203. Fehér György földbirt. Fadd 46775
204. Kamarás Béla nyug. máv. fel. Szeksz. 464'96
205. Czobor Imre földm. Dföldvár 464'94
206. Jáger János száll, tulajd. Dföldvár 464 92
207. Szászy János földbérlő Dföldvár 46445 
208 • Hagymássy Károly kir. közjző Paks 46279
209. Leopold Mihály szeszfőző Szeksz. 460'56
210. Reichardt József földm., Dföldvár 460 08
211. G. Szabó József földm., Némedi 459'06
212. Palkó István plébános Regöly 458-60
213. Stern Mór földbirt Fadd 453-91
214. Szebényi Ferencz földm. Szakály 44879
215. Balázs M János földbirt. Decs 44874
216. Ujfalussy Imre ügyvéd Szekszárd 445*11
217. Reichl Sándor borkeresk. Szeksz. 44V81
218. Roth Ferencz mészáros Szeksz. 4404q
219. Schlésinger Ignácz keresk. Szeksz. 438-21
220. Kohn Mayer keresk. Bhad 437-48

NYILT-TÉR*

Nyilatkozat.
Horváth Lajos káplán, üzletemben felkere­

sett és felszólított, hogy az általa hozott ivet írjam 
alá, mondván, hogy az a vasárnapi munkaszünet­
nek betartásáról szól En ezt mindenkor megtar­
tottam és a törvénynek eleget tenni mindenkor 
kötelességemnek tartván, az ivet habozás nélkül 
aláirtani.

Szavaira az ivet át nem olvastam, de nem 
is olvashattam, mert vevőim kiszolgálása teljesen 
igénybe vett. Rajtam kivit 1 Auth Keresztéig, 
lsguni Frig vés es Maixner János kereskedők 
Írtak alá.

Most utólag szereztem tudomást arról, hogy 
az iv a főszolgabírói hivatalhoz nyujtatott he es 
hogy az feljelentést tartalmaz az elöljáróság és 
másvallásu kartársaim ellen „vasárnapi munka-

•) E rovat alatt közöltéiért nem vállat felelősséget 
I a szerk.

szünet be nem tartása miatt“, a felekezetieske- 
dés tendencionális megnyilvánulásával.

Önként, saját elhatározásomból, férfias kö­
telességemnek tartom, hogy jóvátenni iparkodjam 
azáltal elkövetett hibámat, hogy az ivet olvasat- 
lanul aláírtam.

Kijelentem, hogy más vallásu kartársaimat 
feljelenteni nem akarhattam, mert semmiféle 
olyan lényükről tudomásom nem volt és nincs, 
amely a nagyhangú feljelentés beadására okul 
szolgálhatna, semmiféle olyan ténykedésükről, mely 
a „vallásos érzést*‘ sértené, nem tudok.

Az elöljáróság ellen ezen űrügy alatt 
beadott feljelentés szándéka is távol állott tőlem.

Az elöljáróság ellen a feljelentésben 
foglalt alaptalan vádaskodással megtagadom 
a közösséget.

Ismerem az elöljáróságnak a lakosság érde­
kének istápolására irányuló lankadatlan törekvé­
sét. Ez fáradságos munkát ad.

Eme munkálkodása közepette az elöljáróság 
a község minden lakosa részéről, valláskülömb- 
ség nélkül, támogatást érdemel, nem pedig gán- 
csoskodást.

Egyébként bármikor fordultam magam is 
az elöljárósághoz ügyes-bajos dolgomban, minden­
kor a leglelkiismeretesebb gondossággal nyertem 
útbaigazítást.

Tolna, 1909 szeptember 14.
Anaigl Kálmán.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

A közigazgatási bizottság határozatai. Jóvá­
hagyta a bizottság : a dunaszentgyörgyi ref. I. 
sorszámú, Dely Gyula bülcskei ref., Feller Adárn 
gyönki ág. ev., Weil Henrik gyönki ág. ev. 
tanító uj javadal mi jegyzőkönyvét; továbbá a nagy­
székely! községi állandó menedékház alap 1908. 
évi számadását és 1909/10. tanévi költségvetését. 
Várdombi községi nyári menedékház 1908. évi 
számadását, ozorai községi ovoda 1910. évi költ­
ségvetését, ozorai községi gazdasági ismétlő-iskola 
1810. évi költségvetését és a szárazd! községi 
nyári menedékház 1909. évi költségvetését. Fel­
terjesztette pártolókig a bizottság Molnár Lajos, 
Schlenker Mihály, Hajas János, Mayer József, 
Váradyné Deutsch Berta, Kőházy Gizella és 
Kálmán Ferenc kórpótlék kérvényét. Gyurgyev 
János pálfai rk. tanító közmunka megváltása iránt 
beadott kérvénye a járási főszolgabírónak kiada­
tott. Prutscher Ferenc pincehelyi rk. tanító lakbér 
ügyében beterjesztett felebbezés a közoktatásügyi 
miniszterhez felküldetett. Kalaznó, TevelésSzakály 
község a községi ismétlőiskolát szervezte. A 
határozatot a törvényhatóság jóváhagyta. A kölesdi 
községi állandó menedékház építési munkálatai­
nak felülvizsgálására az építészeti hivatal fel­
hivatott. A szemcséd-csehi pusztai községi tanító- 
választáshoz választási elnökül Tihanyi Domokos 
kir. tanácsos, tanfelügyelő küldetett ki.

— Helyettesítés. Jónás Jenő szekszárdi volt 
ref. tanítót szeptember hónapban Szabó Mariska 
oki. tanítónő helyettesíti.

Államsegély utalványozás. A m. kir. vallás- 
és közoktatásügyi miniszter Dézsi István ger- 
jeni közs. tanító fizetésének kiegészítésére 900 ko­
rona, a dunaföldvári magán polg. leányiskolának 
pedig 600 korona államsegélyt engedélyezett.

— Tanító választások. Nyerges Gyula, duna­
szentgyörgyi ref. tanító Szeremlére, a dunaszent- 
györgyi ref. iskolához pedig Szabó József falu- 
battyáni és Bocsor Géza monori ref. s végül a 
miszlai rk. iskolánál újonnan szervezett II. taní­
tói állomásra Cseh József oki. tanító választa­
tott meg.

— TanitógyÜlés. A sióvidéki ág. ev. tanító­
egyesület f hó 22-én, d. e. 9 órakor Bikácson 
tani tőgy ülést tart.

— Tanítónő választás. A dunakömlödi rk. 
iskolaszék szeptember 12 én az \ . sorszámú 
tanítói állásra Sanek Izabella paksi tanítónőt 
választotta meg.

— Elismerés egy tanítónak. A „Tolname­
gyei Közlöny“ f. é. 36. számában az volt közölve, 
hogy Dudás Gyula dunaföldvári rk. tanítóról 
nyugdíjaztatása alkalmából fölöttes hatósága nem 
emlékezett meg. Ez nem felel meg a valóságnak, 
mert a m. kir. vallás és közoktatásügyi minisz­
ter nevezett tanítónak hosszas és kitűnő műkö­
déséért elismerő köszönetét nyilvánította s ezt 
említett tanító a kir. tanfelügyelőnek meg is
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köszönte, miután az terjesztette tel illetékes 
helyre.

— Uj tanítónő. A nagymányoki iskolához 
IV. tanerőül Lehner Charitas nővér alkalmaztatott.

— Állami óvodát kérők. Állami óvodát kért 
eddig: Duzs és Gerjen.

— Iskola feloszlatás. A bonyhádi magán 
polgári leányiskola a beirt tanulók csekély száma 
miatt 1909 szeptember 1-én feloszlott.

— Bölcskei állami iskolai gondnokság ki­
nevezése. A bölcskei állami iskolai gondnokság­
hoz főispánunk elnökké: Kurz Béla községi fő­
jegyzőt, alelnökké: Szoják Lajos községi másod­
jegyzőt, rendes tagokká: Vasváry Géza gyógy 
szerészt, Szendey Ferenc m. kir. postamestert. 
Béres Mihály községi segédjegyzőt, Ötvös Mihály 
kosárfonó iparost és Tomanek József földmivest 
nevezte ki. Hivatalból tagja : Mérges István köz­
ségi biró, Dömötör Lajos ref. lelkész, Vajay 
István rk. plébános, Dr. Stern Adolf körorvos 
és Kreskay János állami tanító.

Büntetve volt inasok iskolázása. Egy felme­
rült esetből kifolyólag 62 247/1909. számú ren­
deletével a közoktatásügyi miniszter ur kimon­
dotta, hogy a biróilag büntetve volt és büntetésük 
kiállása után is alkalmazásban levő tanoncoknak az 
iparos-vagy kereskedő-tanonciskolába való felvé­
telét megtagadni nem lehet, amennyiben az iparos- 
tanoncoktatás törvény szeiint kötelező, továbbá 
az iskola nevelő hatását nem szabad megvonni 
éppen olyan tanulóktól, akik erre legjobban rá­
szorultak. Az ily tanulót azonban különös figye­
lemmel kell kisérni, s ha magaviseleté ellen ko 
moly kifogás merülne fel, akkor a tanonciskolá­
ból kizárandó.

Uj értesítő könyvecske. Az állami elemi is­
kolai tanulók részére uj értesítő könyvecske ada­
tott ki. Ara 18 fillér. Az egyetemi nyomdában 
kapható.

— Beszüntetett tanítói állás. A böcskei rk. 
iskolaszék a IV. tanítói állomást az állami iskola 
létesítése miatt beszüntette.

vasárnap saját helyiségében konfetti-, szerpentin- 
csatával és világpostával egybekötött zártkörű 
szüreti mulatságot rendez. Belépti dij személyen­
ként 80 fillér, családjegy (3 személyig) 2 korona. 
Kezdete délután 4 órakor. A legtöbb levelező­
lapot elárusító, úgyszintén a legtöbb levelező­
lapot kapó hölgy egy egy értékes ajándékot nyer. 
Kedvezőtlen idő esetén a mulatság az egylet 

! belső helyiségeiben tartatik meg.
— Táncvigalom. A hőgyészi ifjúság 1909. 

évi szeptember hó 19-én, a hőgyészi búcsú al­
kalmával, az úgynevezett „Uradalmi Kávéház“ 
termeiben, a szegénysorsu özvegyek segélyezése 
javára zártkörű táncvigalmat rendez. Belépődíj : 
személyenként 1 korona, családjegy 2 korona 
60 fillér.

Fekete Husi Szekszdrd,
Kaszinó-bazár.

Telefon tiO.

Nagy vákiszték:
férfi-, női, és gyermekcipőkben, női- és leány-
kötények, ingek, gallérok, zsebkendők, nyak- 
kendők, kézelők, harisnyák, esőernyők, séta- 
b otok, ajándék- es dísztárgyak, játék áruk. 
szappan és illatszerek, kézimunkák, selymek, 
Q himzőpamutok valamint rövidáruk J

legolcsóbb árban beszerezhetők!

-íc-iv m >

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
■e—ec«™

Utazó kosarak 
és bőröndök.

S ? a bő­
ké 11 é ke k.

7—14 krajcáron!
játékáruk I

Iskolatáskák es 
könyv zijak

MULATSÁGOK.
— Szüreti mulatság. A szekszárdi- r. k. 

olvasókör folyó évi szeptember hó 26-án tündéri 
fényben ragyogó, villanygömbökkel megvilágított 
kerthelyiségben tánccal egybekötött zártkörű 
szüreti mulatságot rendez. Belépö-dij személyen- 
kint 60 fillér. Á szüreti ünnepély kezdete d. u. 
pont 4 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a szüreti 
mulatság a kör nagytermében fog megtartatni. 
Jelen meghívó másra át nem ruházható és a 
rendezőség felszólítására felmutatandó.

— Szüreti mulatság. A Szekszárdi róm. 
Katii, Legényegylet folyó évi szeptember 19-én,

KÖZGAZDASÁG.
Az uj bortörvény kiskátéja. A m. kir. föld- 

mivelésügyi miniszter, tekintettel a bortermelő 
nagyközönségre, nehogy a bortörvény hiányos 
ismerete miatt egyesek büntetésnek legyenek ki­
téve, egy füzetet adott ki a fenti cim alatt. 
Azon lelkészeknek, községi jegyzőknek, tanítók­
nak, valamint kis szőlősgazdáknak, akik ez 
iránt egyszerit tévéiben vagy akár levelezőlapon 
a in. kir. földmioelésiigyi minisztérium könyv­
tárához fordulnak, ez a füzet ingyen külde­
tik meg.

......... (Szekszárd Szálló éttermével szemben.)

Úri és női divatcikkek, rövidáruk, kézimunkák és fehér- 
nemüek, valamint kötények legolcsóbb bevásárlási forrása.

Csipkék, szalagok és ruhadiszek minden áron!

minden vevő 5°0 árengedményben
részesül az olcsó árairól közismert

T qLvg bútor- és épületaszta- 
1 ISt III XJdj-,/0 los, a „Pirnitzer József
es Fiai“ kereskedők, házában dús raktárt tart, a 
legújabb é? legmodernebb bútorokból, szalon- 
ebétilő- és irodaberendezésekből, részletfizetésekre 
is. Azonkivüi nagy raktári tart vasbutorokból. 
Asztalos-munkák a leggyorsabban, jutányos áron 
készülnek.

Eladó ház.

»
Szekszárdon, a Muzeum és a Ä 
zsidó templom szomszédságit- ■ 
ban lévő ház, kedvező fizetés y 
0 mellett eladó. — Bővebbet: 0

Grósz János tulajdonosnál.

Szölöoltvány!
Régi szőlők hiányainak pótlására 2 éves

gyökerű száza ......................... 20 K
Gyökeres fásoltvány ezre 180 >

» » szépséghibával » 90
» zöldoltvány » 160 »

Sima » > 90
Gyökeres riparia portalis vastag > 32 »

» 2 éves » » » 40 »
Sima riparia portalis » > 18 ♦

» » > vékony » 8 »
Gyökeres hazai nemes vessző » 30 >
Sim a » » » » 10 *
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon köte­
lezettséggel, hogy ha a küldött anyag meg nem 
felel, azt visszaveszem s a pénzt visszaadom.
Árjegyzék ingyen. Le van benne Írva a 
Csodaszőlő, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel. 

Csabagyöngye. — Hegyi borok eladása.

Borárnk :
Gyöngyösi siller .... Hl. 32 K
Yisontai » .... » 36 »
Gyöngyösi tehér asztali . , 34 >

» » pecsenye » 38 »
Visontai Rizling .... 44 *

» Moskotály . . . » 70 *
» vörös bikavér. . » 70 »

Székely I. József
Gyöngyös,

Szent Urban templom.

Nyomtatvány-
szükséglet alkalmával szíveskedjék cé­
günket nb. rendelésével megtisztelni.
Jutányos áraink es a nyomtatványok 
Ízléses kivitele bármely fővárosi na- 
gyobbszabásu hasonvállalat termékei­
vel versenyezhet. A kaszinóbazárban 
levő modern berendezésit, minden igé­
im nyékét kielégítő □

Könyv- és papir- 
kereskedésiinkel

tetemesen kibővítettük s nagy válasz­
tékot tartunk az összes irodafelszere- 
lésekböl, irodai papírokból, levélpapír- 
dobozokból stb. — A vállalatunkkal 
I—I kapcsolatos ez:

wmm könyuKötészeí
készítményei az egész országban álta­
lános tetszésnek örvendenek. Könyv­
tárak kötése, bőrhuzatok, aranymet­
szések, egyes müvek modern kötése 
s bármely, a könyvkötészet körébe 
vágó munkák jutányos áron, igen 
ez Ízlésesen készülnek. ezz

Molnár-féle nyomdai miiintézet
és szab. iróalzatgyár r.-t.

könyv- és papirkereskedés

Szekszárd.
♦ • ♦

Nyomtatvány felvételi iroda és gyártelep:
Széchenyi-utca 175. sz.

Könyv- és papirkereskedés: Kaszinóbazár
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Ideális arc-kréme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra

Az arcznak üde szint kölcsüitöz és 
azt bársonypuhává teszi

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt és mindennemű 

arctisztátlanság ellen.
Ára 1 korona

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor 1 kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszer-
tárában Szekszárdon.

Csemegeszőlőt
válogatott fajokból, szállítunk 
5 kilogrammos postakosárban, 
bérmentve minden postaállo­

másra 3 koronáért
Salamon Testvének

Szekszárdi.

iROPS

1 WOLF műn
S : kádárüzlete Szekszárdon

$

$ Ajánlja elsőrendű tögyfahor- 
dóit a legjobb kivitelben és I|I 

♦V« minden nagyságban 2-6

Újdonság! Diványpárnák fényképpel.

NE TÖRJE A FEJÉT

alkalmi ajándék
miatt, mert a legszebb meglepetés 

egy jól sikerült

= fénykép, =
mely az egész megyében csakis

!KLis s J"enő
„Kossuth“ műtermében

Szekszárdi Széchenyi-utca 651.
A legszebb kivitelben készülnek :

Bledalllonok, nagyítások, olaj és 
• aqnarell festmények.-------

Sikerért kezeskedem

NAGY VÁLASZTÉK,

LflSKÓ KÁR0L9
EPÜLET- és BÚTOR-ASZTALOS

SZBKSZÁRD, SZÉCHENYl-U, 140.

ee

Nagy választék saját készitményü 
modern kivitelű bútorokban. Készít 
saját, valamint inas rajz szerint tel­
jes lakásberendezéseket a legegy­
szerűbbtől a legdíszesebb kititeliit. 
Kívánatra tervekkel és költségvetés­
sel szívesen szolgál. Készít továbbá 

épűletmunkákat.

V LEGDIVATOSABB KIVITEL.

Kellemetlen BŐRKIÜTÉS
Alapelvem szerint minden kuruzslásnak 
ellensége vagyok, csakis orvosilag kezel­
tetem magamat. És igy felső szájszél 
gynladásánál az orvost igénybe vettem. 
Négyheti orvosi kezelés után javulás nem 
állt be! A receptel egy más orvoshoz 
menten. Hat hét után ismét semmi javulás 
nem volt észlelhető. így egy fél éven át 
próbálgattam, 6 orvosnál voltam, de teljes 
gyógyulásban nem jöhettem. Egyszer csak 
egy énekesnő a Zucker-féie szabad, 
gyögyszappnnt s a Znck^-krémet 
ajánlotta — s mi a csoda, ami engemet 
most megilleti — 5 nap után a kellemet-

viszkefeg teljesen elmúlt
a bőr egynéhányszor lehámlott s a bajtól 
megszabadultam. Amit 6 orvos egy fél 
évben nem volt képes elérni, azt a 
Zncker-félo szabad, gyógysznppan, a 
„Znrkjj^jj-krémmel” egyetemben 5 nap 
alatt helyrehozta. Több ezren, kik sömiir- 
ben, bőrkiütésben, bürviszketegeég- 
ben,viszkető bőrkiütésben, bibimben, 
pattanásban stb. szenvednek, hasonló­
képen nyilatkoznak a Zucker-féie szab. 
gyógysznppanról, mely gyorsan s biz­
tosan hat s amely több orvos által ajánl- 
tatnak s több ezerszer bevallott. Darabjának 
ára (15°/0-ig)l kor. és (35%-ig) 2 50 kor. 
(erősebb hatású). Ehhezhozzáva óZuck°°h- 
krém (zsiitalanit) a búr krémek leghaiha- 
tósabb s legnemesebb alakja Tubus ára

2.50 kor., kis tubusban 1.25 kor. ”J
Figyelni kel! a kizárólag általunk használt 
eredeti csomagolásra és ne engedjünk rá­
beszélésnek, holmi „pótszerek“ vásárlása ellené­
ben. A Zucker szabad, gyógyszappant és a

Zuck°»'»-krémet nem pótolja semmi.

Mint helyi egyedüli raktára Szekszárd és 
vidéke. Konyhád, Bátaszék, Tolua és Paks 

részére :

Garay Drogéria Szekszárd
Széchenyi-utca. Dr. Hangéi féle ház.

4—45

biztonsági 
gyorsfoző. 

Tűzveszély 
kizárva.

Ilii felborul, elalszik.
Szesz ki nem folyhat.

Szeszfogyasztásban igen takarékos.
Kapható minden jobb vasáru és háztartási 

cikkeket árusító üzletekben.
Ha valahol nem kapható, szíveskedjék 

hozzánk fordulni.
Képes prospektus ingyen és bérmentve.

ROPS Fémára Eészv.-Társ.
BUDAPEST, V., Külső-Váczi-ut 74/71.

Helybeli elárusító : 3—50

Fritz L. Gyula Szekszárd.

ooooooooc.ooooooooooooodnFöoooooo55

8

GOFF£q
Utolérhetetlenek a

fiumei pörkölt 
kávé-keverékek.

A
fiumei kávé 
keverékek
mind zamatosak és 

erőteljesek. j
Egy próba elég, 

hogy mindig vegyék.

Kapható kizárólag.

czeguél
SZEKSZÁRDON.

OüüüUUXl üoooooo oooooooodc*

fH MAYFARTHt C-

Szőlő-sajtók 
Gyümölcs-sajtók
„HERKULES“ kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra

Hydraulikus sajtók
magas nyomás és nagy munkaképesség számára

Gyümölcs-zuzók, szőlő-malmok, bogyózó gépek

Teljesen fölszerelt szüretelő készülékek állandóan és kocsira szerelve
Lé-sajtolók, bogyó őrlők.

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs hámozó és vágó gépek.
Szabadalmazott önműködő, hordozható és szállítható 

„SYPHONIA1-permetezők szőlők, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezésére.
Szőlő-ekék

gyártatnak es szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

KAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gőzhámorai által

BÉCS, II 1 Taborstrasse 71.
Kitüntetve 620 arany, ezüst éremmel stb.

gy- Részletes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Képviselők és viszontárusitok kerestetnek

14—18
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Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
bogy Szekszárdon, a Kaszinó bazár 
épületében, levő Grószbauer 
Béla-féle borbély és fodrász üzletet 
e hó 15-én a volt tulajdonostól meg-, 
Illetve átvettem s azt a saját nevem 

alatt fogom továbbra vezetni. 
Kérem a nagyközönség szives jó­
indulatát Irányomban Is kiterjeszteni 
és becses pártfogásban részesíteni 

Szekszárd, 1909. szept. 15.
Ifj. Sagh József

borbély.
1—2

BORBÉLYÜZLET ÁTVÉTEL

kaszinó-bazAr.

kaszinó-bazAr.

PC

Üzlet-megnyittís.
Vau szerencsém Szekszárd es vidéke n. c. 

közönségét értesíteni, hogy Szekszárdon. a Kaszinó- 
bazár-épiiletben. a főgimnázium átellenében. a mai
kornak teljesen megfelelő

nap- és esőernyökészitő-üzletet
nyitottam, hol a legjutányosabb gyári áron min­
dennemű nap- és esőernyö-ujdonságok kaphatók 
a legszolidabb kiszolgálás mellett.

Mindennemű javítások és behuzatások mér­
sékelt áron és pontos kivitelben eszközöltetnek.

Üzletemet a n. é. közönség b. pártfogásába 
ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel

Landauer Géza
nap- és esöernyőkészitö 

Szekszárd, Kaszinó-bazár épület.

KÖZÉRDEK 1909 szeptember 18

ICÁ/VÉI
5 kg. finom zamatu családi 

kávé postazsákban, por­
tómentes szállítással . . K 12,—

5 kg. négyféle, kitűnő mi­
nőségű keverék vagy kü­
lön cuba, gyöngy, 
jáva, portorico pos­
tazsákban, portómentes 
szállítással.....................K 15.—

5 kg. arabi mocca, posta­
zsákban, portómentes szál- 
litással.......................... K 18.—

Kapható:
SALAMON TESTVÉREK

cégnél

SZEKSZÁRDON.

WEYRAUCH

szagtalan és gyorsan száradó
Ezen szagtalan máz a szobapadlóra és min­
den mázolandó eszközre kitűnő, vízmentes 
és gyors száradása miatt nagyon kedvelt.

A mázolás ideje alatt szárad.
A festéktartalmu máz a padlónak bármily 
színét teljesen fedi, mig a tiszta máz, mely­
nek festéktartalma nincsen, egyedül a 

fényt adja a padlónak. 
Használati utasítás a festékes fény­

mázzal.
Kapható 1 kgr.-ot tartalmazó üvegekben.

Ijinoleum
1 kilogrammos dobozokban :

SALAMON TESTVÉREK
fűszer, csemege, tea, rum, cognac, 
bor- és ásványvíz-kereskedésében
Szekszárd. báró Amrusz-féle ház.

oC a

U A tamási-i járás íoszolgabirájától.
2972/1909. szám.

ft Pályázati hirdetmény.
^ Tolnavármegye tamási-i járásban levő Bedeg és Magyarkér közsé­
gi gekből alakított körjegyzőségnél lemondás folytán megüresedett segédjegyzői 
ís állás betöltésére pályázatot nyitok.
Ír
fl A segédjegyzői állás javadalma áll:
U 1060 korona készpénz fizetés és egy szobából álló lakás, illetve ennek
JL 60 korona pénzértékéből, a mely illetményből 200 korona államsegély mellett 
y 500 korona készpénzt Bedeg község, 300 ko 
Jll illetmény másik felét Magyarkér, község viseli.
y Felhívom ezen állást elnyerni óhjtókat, hogy képesítésüket és eddigi

alkalmaztfltflsilkflt ifjavr\]r\ hiynmntvíií nvnkL'ql q lz<ár\’ónxTi'*i1rJL..Z
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y 500 korona készpénzt Bedeg község, 300 koronát pedig, mint a megállapított y
illptmónv máciV fplpt Marrvar-Vór VÖToárr ulcoll H

M alkalmaztatasukat igazoló bizonyítványokkal a felszerelt kérvényüket folyó évi 
U szepte mber hó 30-ig benyújtsák, mert az elkésve érkezőket figyelembe y
^ nem veszem. H.
y A választás határideje később fog kitüzetni. p*
A Tamási, 1909. évi augusztus hó 31-én. A
^ Szévald Móric, y

^ főszolgabíró.

I Borsajtók, szöllőzuzók minden nagyságban ! Ä

Ä
iH]

Vetőgépek a legtökéletesebb gyártmányok 3 évi kezességgel, 
állandó raktáron tartatnak: továbbá szecskavágók, kukorica-

6
u
A
rí

v
hé
r*'

Hofherr és Schrancz tolnainegyeii nagy gépra
ife J , Äkiara. V*>

Benzinmotorok l-lől 50 lóerőig! Varrógc pék 10 évi jótál lássál! Hrái
11 xT avitómüliel-y 11 H - -
Kaszinóbazár MÜLLER TESTVÉREK Szekszárd

^ Tolnamegye legnagyobb gépralctara. fi

Szekszárd, 1909. Molnár-féle nyomdai müintézet és szab. iróalzatgyár r.-t. nyomása.
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